



ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЛИСТОК

№ 8 ОКТЯБРЬ 2025

ЗА ДОСТОЙНЫЙ ТРУД!

Традиционное областное собрание председателей первичных профсоюзных организаций и профсоюзного актива Свердловской области, в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!», состоялось 7 октября 2025 г. в конференц-зале здания Правительства Свердловской области.

Перед началом областного собрания один из журналистов задал председателю Федерации профсоюзов Свердловской области Андрею Ветлужским вопрос о том, как профсоюзы определяют понятие «достойный труд».

«Международная организация труда 7 октября 1999 года приняла концепцию, согласно которой достойным может называться труд свободный, справедливо оплачиваемый, безопасный, социально защищенный», - ответил лидер свердловских профсоюзов, - «в этот день во всем мире проходят митинги и пикеты, встречи с представителями власти, на которых профсоюзные лидеры акцентируют внимание на проблемах, связанных с трудовыми правами людей, добиваются реализации принципов социальной справедливости».

Участие в собрании приняли более 400 человек, также по видео-конференц-связи подключились руководители всех муниципальных образований области и профсоюзные активисты. Всего более 1000 участников.



В мероприятии приняли участие Губернатор Свердловской области Денис Паслер, председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина, руководители предприятий, представители Госинспекции труда, ФНПР и Федерации профсоюзов Свердловской области. Традиционно в работе собрания принял участие Полномочный представитель Федерации независимых профсоюзов России в Уральском федеральном округе Петр Брыков.

Традиционно Исполком ФНПР определяет тему, значимую для развития трудовых отношений в стране на текущий момент, и посвящает ей свою всероссийскую акцию.

В год 120-летия профсоюзного движения в России, 35-летия образования ФНПР акция посвящена развитию наставничества.

Среди ключевых тем встречи были вопросы кадрового дефицита, переработок и оплаты труда.

Председатель Федерации профсоюзов Свердловской области Андрей Ветлужских отметил необходимость объединения усилий власти и профсоюзов для эффективной защиты интересов работников.

В ходе областного собрания были рассмотрены предложения профсоюзов:

- о повышении средней зарплаты в регионе до уровня среднероссийских показателей и выше,
- обеспечения безопасных условий труда,
- привлечения кадров на предприятия, организацию наставничества и работы с ветеранами.

Выступающие высказали четкую позицию о важности взаимодействия с профсоюзами в целях соблюдения прав трудящихся, обеспечения стабильной работы экономики и выполнения всех поставленных государством задач; обменялись мнениями и высказали свои предложения по актуальной для нашего общества теме социального партнерства.

Главной темой обсуждения стало развитие наставничества и укрепление роли профсоюзов в защите прав трудящихся.

Губернатор Д. Паслер отметил: «В нашем трудовом регионе профсоюзы всегда были мощной движущей силой позитивных преобразований, важнейшим связующим звеном между работниками, бизнесом и государством. Такими они остаются и сейчас».

Глава региона поблагодарил профсоюзных представителей за конструктивное взаимодействие и напомнил о прошедшей встрече с профсоюзами, на которой обсуждались ключевые социальные вопросы. В частности, он выделил инициативу председателя областной организации Профсоюза работников здравоохранения РФ С. Угринова, поднявшего тему социальных выплат.



По словам губернатора, вопрос получил развитие, практически решён, а перечень

получателей социальных выплат был расширен.

Председатель Заксобрания Л. Бабушкина рассказала о совместной работе по совершенствованию трудового законодательства и сохранению здоровья уральцев.

От имени Свердловской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ выступила ветеран профсоюзного движения Л. Ворошилова.

Она подчеркнула значимость оздоровления медицинских работников, развития наставничества и учреждения регионального звания «Заслуженный работник здравоохранения Свердловской области» как формы признания вклада ветеранов отрасли.

От имени Совета ветеранов Ворошилова обратилась к губернатору и председателю Законодательного Собрания с просьбой поддержать инициативу и поручить рассмотреть предложенные меры.

Проводимый ежегодно с 2008 года 7 октября по инициативе Международной конфедерации профсоюзов Всемирный день действий «За достойный труд!» объединяет миллионы работников различных стран в стремлении к справедливым и безопасным условиям труда, достойной заработной плате, надежным социальным гарантиям и уважению прав трудящихся.

С 2023 года мероприятия акции вошли в План мероприятий ФНПР по реализации обязательств Генерального соглашения между общероссийскими объединениями профсоюзов, общероссийскими объединениями работодателей и Правительством Российской Федерации на 2024–2026 гг. как инструмент популяризации и продвижения ценностей социального партнерства.

Достойный труд — это не только право каждого человека, но и фактор, который способствует устойчивому развитию общества.



Источники:

<https://clk.li/yvzfp>

<https://clk.li/vzfp>

<https://clk.li/vzfp>